ECG1, Mathématiques Interrogation n° 18 12 février 2024

Interrogation n° 18

Exercice 1

Calculer les intégrales suivantes :
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4. Iy = /0Z sin(t) (cos(t))? dt

Exercice 2

Calculer I'intégrale suivante en utilisant une intégration par parties :
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I:/ te3tds.
0

Exercice 3

Calculer I'intégrale suivante a I'aide du changement de variables t = e” :
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t

Indication : on remarquera ensuite que =

1
t(t+1) t4+1
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Corrigé

Exercice 1

Calculer les intégrales suivantes :
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: Interrogation n° 18
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Exercice 2
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Calculer I'intégrale suivante en utilisant une intégration par parties :

alors

Posons {u’(t) = e’ u(t) = %e3t
v(t) =t O = 1

Exercice 3

1
I= / te3tdt.
0

Les fonctions u et v sont de classe C* sur [0; 1] donc par intégration par parties :
1
I= / o' (t)v(t)dt
0
1
o~ | w(o @)
0

Calculer I'intégrale suivante a I'aide du changement de variables t = e” :

Indication : on remarquera ensuite que

e on pose t = €* = u(z) donc x = In(¢).

La fonction u : & — e® est de classe C! sur [0;1] et pour tout = dans [0;1], on a u/(z) = e®.
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e t = u(z) donc dt = v/(x)dx donc dt = e"du.
e Ona: | q |
dx = x e’der = ———dt
e® +1 e”(e® +1) tt+1)
esiz=0alorst=1etsiz=1alorst=e.
donc par changement de variable :

¢ 1
= [ ———dt
/1 tt+1)
Petite astuce pour calculer cette intégrale, remarquons que :
1 11
t t+1  tt+1)
Ainsi : o /1 .
I= / —— — |
S|
donc

I=[nft|-Int+1]]] =1—-In(1 +e) +In(2)
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